

OCENA POLITIČNIH RAZMER V OBČINI (2)

Mozaiik prizadevanj

Sozd branžnih organizacij — Preobrazba IMP — Kako je v zdravstvu?

V prajšnji številki »Zbora občanov« smo objavili nekaj misli sekretarja komiteja OK ZKS Bežigrad, Bojana Zavašnika, o samoupravnih odnosih v temeljnih organizacijah združenega dela, predvsem o konstituiranju ter oblikah združevanja dela in sredstev. Tokrat povzemamo iz ocene političnih razmer v občini nekaj besed o prizadevanjih za izboljšanje delovnih rezultatov v nekaterih bežigradskih delovnih organizacijah.

Bojan Zavašnik piše, da je junijska akcija, ki jo je sprožil izvršni komitej predsedstva Centralnega komiteja ZKS, da bi pospešil samoupravni in ekonomski razvoj v nekaterih večjih ozd, zajela tudi šest bežigradskih ozdov ter sozd IMOS. V vseh so na razširjenih sejah svetov Zveze komunistov sodelovali predstavniki občinskega komiteja ZKS in ugotovili, da so komunisti in z njimi sindikalna vodstva, samoupravni organi, individualni poslovodni organi in drugi vodilni delavci v glavnem

pravilno razumeli javno razpravo o osnutku zakona o združenem delu, kot močno spodbudo za hitrejši napredek njihovih organizacij združenega dela.

AGRO-ŽIVILSKA CELOTA

V Ljubljanskih mlekarnah pripravljajo z ustreznimi delovnimi organizacijami na Gorenjskem osnutek sestavljene ozd, ki bo povezovala takomenovane »branžne« delovne organizacije s tozdi (specializirane za posamezna kmetijsko — živilska področja: npr. mlekarne, mesna industrija, oljarna, kmetijska trgovina itd.). Le v Vojvodini in Srbiji naj bi oblikovali »teritorialni« delovni organizacije s tozdi, ki pa se bi lahko tam vključili v podobno sozd. Večja odprtost do drugih ozdov, kar največja specializacija z visoko produktivnostjo dela ter skupna viaganja v razširitev surovinske baze, so poglavitne sestavine pri nastajanju močne agroživilske reprodukcijske celote v

bodoči sestavljeni organizaciji združenega dela.

Podobno kot v Ljubljanskih mlekarnah razmišljajo o samoupravni ter proizvodni — tehnološki preobrazbi tudi v Industrijskem montažnem podjetju. Delovna organizacija ima že 16 tozdov in več kot 6.000 zaposlenih, stalno pa se želijo priključevati še novi tozdi, zato naj bi se z novimi delovnimi organizacijami preoblikovala v več tehnološko in ekonomsko zaokroženih delovnih organizacij s tozdi (posebej proizvodnja, posebej montaža, posebej inženiring in projektiranje itd.). Jasnejše odnose bi moral, po mnenju Bojana Zavašnika, na podlagi združevanja dela in sredstev ter dohodkovnih odnosov IMP zasnovati tudi z gradbeništvom, predvsem pri gradnji stanovanj in industrijsko poslovnih objektov. IMP pa ima zaradi svoje iskane dejavnosti, velikih zmogljivosti ter številnih kadrov velike možnosti, da se v sklopu solidno organizirane poslovne skupnosti (v slovenskem ali jugoslovanskem merilu) uspešno uveljaviti pri opravljanju inženiring poslov v tujini.

in odnose med zaposlenimi, vendar gre na bolje. Delo in razvoj ljubljanskega zdravstvenega doma pa bo treba v prihodnje bolj kot doslej usklajevati predvsem s kliničnim centrom, železniškim zdravstvenim domom in zavodom za zdravstveno varstvo Ljubljana.

KOLIKO TOZDOV V ČASOPISNI DEJAVNOSTI?

V časopisno grafičnem podjetju Delo že dlje časa ugotavljajo, da samoupravna organiziranost v tozdih Grafika in Casopisi ne ustreza. Z vključitvijo novih ekonomskih enot, Gospodarskega vestnika, Delavske enotnosti, Eca in Globusa, pa se sploh pojavlja vprašanje, koliko tozdov naj bo v časopisni dejavnosti. Delavci v tozd Casopisi so se zavzeli za več tozdov, verjetno pa bo razvoj politično — informativnega tiska v Sloveniji zahteval še drugačno organizacijo.

Med grafičarji pa so pogledi na drugačno samoupravno organiziranost tozd Grafika zaenkrat še preveč pod vplivom nove reorganizacije, saj je bila pozornost osredotočena predvsem na organizacijska vprašanja, pozabili pa so na dohodkovne odnose. Zato posebna strokovno — politična skupina že pripravlja načrt nove organizacije OGP Delo in išče najboljše rešitve za povezovanje v duhu osnutka zakona o združenem delu.

To je torej poročilo sekretarja komiteja OK ZKS Bojana Zavašnika o obisku v nekaterih delovnih organizacijah naše občine, ki je zajeto v ocenah političnega stanja v občini. Tudi v prihodnji številki našega glasila bomo objavili nekaj misli iz tega dokumenta.



SLOVIN

V polnilnici za Bežigradom stekleničjo znane proizvode Schwepps, Cockto, Jupl, Soda vodo in še nekatere. Tehnična kapaciteta znaša 70 milijonov 0,25 litrskih stekleničk na leto, vendar so močne razlike glede na letni čas: od 8 milijonov mesečno v sezoni do 4 milijone steklenic na mesec izven sezone.

CGP DELO

Na 23. mednarodnem festivalu propagandnega filma v Cannesu sta dva jugoslovanska propagandna filma prejela najvišje ocene v svoji kategoriji.

V kategoriji propagandnih kino filmov za brezalkoholne pijače mednarodna žirija ni podelila nobene nagrade, vendar je med vsemi prijavljenimi filmi prisodila najvišje ocene propagandnima filmoma Canada dry Charleston in Canada dry Tango, ki ju je za naročnika Fructal Alko Ajdovščina in Vino Zupa Aleksandrovac, posnel studio za marketing in propagando Delo, Ljubljana.

ROG — UNIS

Na leto izdelajo okrog 60.000 hišnih poštnih predalčnikov, ki jih prodajajo po vsej Jugoslaviji predvsem za večje stanovanjske soseske. Izdelek je odobrila tudi PTT, zato so v Jugoslaviji praktično edini, ki te predalčnike izdelujejo. Razmišljajo pa tudi o izvozu, zato so že navezali stike z nekaterimi tujimi poštnimi organizacijami.

CENTER MODE LABOD

Zvedeli smo, da bo tovarna oblačil LABOD iz Novega mesta v prostornih svoje tozd Tip-top na Tolstojevi ulici odprla moderno, sodobno prodajalno — Center mode Labod, v kateri bodo kupcem na voljo konfekcija, vrhinja oblačila in srajce, ki jih izdeluje tovarna v svojih tozd.

Tako bodo kupci, ki so dosedaj kupovali v industrijski prodajalni vrhinja oblačila — obleke, plašče, krila in kostime — odslej lahko izbirali modna oblačila iz maloserijske proizvodnje, in jih dopolnjevali z vsemi modnimi dodatki — po želji.

ZDRUŽENE PTT ORGANIZACIJE

V primerjavi s prvim polletjem lani je število poštnih storitev poraslo za 8 odstotkov, medtem ko se je indeks telegrafskih storitev znižal za eno točko. Zvišal pa se je obseg mednarodnih odhodnih teleks zvez za 10 odstotkov.

OBISK IZ ITALIJE

Občinski sindikalni svet je obiskala delegacija sindikalnih organizacij iz Pesara in Urbina

Ljubljansko sindikalno organizacijo so obiskali predstavniki vseh treh sindikalnih organizacij iz italijanskih mest. Pesara in Urbina. Delegacija, ki jo je vodil član komunistične partije Italije in vodja levih sindikatov Olindo Venturi, je s tem vrnila obisk ljubljancem, ki so v Italiji gostovali junija.

Gostje so obiskali vseh pet ljubljanskih občinskih sindikalnih svetov ter se tako mudili tudi za Bežigradom. V glavnem so se želeli seznaniti z našim samoupravnim sistemom ter vlogo sindikalne organizacije po novi ustavi. V razgovorih so se zanimali tudi za delo družbenopolitičnih organizacij, na zaključnem srečanju, ki je bilo v

Družbenem domu Stadion, pa so zadržili, da so predvsem zadovoljni zaradi odkritosrčnih razgovorov, v katerih predstavniki naše sindikalne organizacije niso olepšali težav s katerimi se pri nas spoprijemamo.

Člani delgacije so bili zadovoljni tudi sicer, saj so do bro sodelovali med seboj, čeprav so tokrat sodelovali v enotni delegaciji predstavniki levih sindikatov, sindikatov demokristjanov in stranke socialne demokracije.

Za Bežigradom pa ni ostalo le pri razgovorih s predstavniki občinskega sindikalnega sveta, ampak so obiskali tudi samoupravno stanovanjsko skupnost ter si ogledali soseska BS-3.

MESTO LESNINE V UNILESU

Lesnina s svojimi trgovskimi in proizvodnimi tozdi nikakor ne more najti pravega mesta v sozd Uniles. Kot eden pobudnikov Unilesa Lesnina zdaj ugotavlja, da se odnosi med članicami ne razvijajo skladno s samoupravno sklenjenimi dogovori. Še predvsem to velja za združevanje denarja za ustanovitev skupnih prodajnih salonov v Jugoslaviji, za oblikovanje zunanjetrgovinskega omrežja in usklajevanja proizvodnih programov v sklopu srednjeročnega plana sozd.

Vsekakor pa so pozitivni predlogi Lesnine, da bi podobne samoupravne sporazume o dohodkovnih odnosih, ki jih je podpisala lani s proizvajalci, člani sozd, sklenila tudi s proizvajalnimi organizacijami, ki niso članice sozd Uniles, vendar z njimi trajno in v večjem obsegu sodeluje.

Astra si predvsem prizadeva, da se v sozdu Politkem čimprej oblikuje enotna trgovska delovna organizacija s specializiranimi sozdi. Kasneje naj bi ta trgovski subjekt prevzel celoten blagovni promet vseh proizvodnih delovnih organizacij v sozdu.

Nova samoupravna organiziranost zdravstvenega doma Ljubljana, kot delovne organizacije s teritorialnimi tozdi po občinah, si počasi utira svojo pot. Večletna stagnacija v razvoju samoupravljana zaradi neustrezne organiziranosti in kadrovskih težav sicer še vpliva na razmere v zdravstveni organizaciji.

LESNINA

MILIJON STOLOV

Inž. arhitekt France Berlič, predstavnik Lesnine v New Yorku, in sicer mešane družbe IFC (International Furniture Corporation) nam je povedal, da je Lesnina letos v ZDA prodala že milijon stolov, ki so jih izdelale njegove tozdi. Gre za tako imenovane stole v paketu, ki jih potem sestavljajo v ZDA. Montažne sestaviljale stolov

ima Lesnina oziroma IFC v šestih zveznih državah ZDA, tako da pokriva celoten trg te velike države.

Lesnina je 1965. leta izvozila 300 stolov v vrednosti 3.665 dolarjev, leta 1970 že 200.000 in letos že 1.050.000 stolov (12 milijonov dolarjev), s čimer je postala največji izvoznik pohištva.

SVETOVNA INFORMACIJA O SODOBNI ELEKTRONIKI

Bežigradski sejem najpomembnejši v južni Evropi

Letos bo sejem elektronike na Gospodarskem razstavišču za Bežigradom že trindvajsetič. Sama številka seveda še ne pomeni ničesar, če bi sejem ostal tak, kakršen je bil na začetku. Ljudje so si sicer z zanimanjem ogledovali prve domače uspehe na področju izdelave radijskih aparatov in sestavnih delov za te aparate. Potlej, še preden je v Jugoslavijo prodrla televizija, pa je sejem začel dobivati mednarodni značaj.

Prav mednarodno sodelovanje, sodelovanje največjih svetovnih firm, je dalo težo temu sejmu, ki je že pred leti postal zanimivo središče razvojnih poti elektronike med vzhodom in zahodom. Elektronike in njenega vpliva na sodobno življenje seveda ni potrebno opisovati natančneje. Od radijskih sprejemnikov, ki že zdavnaj niso poglavitni razstavnih predmet na sejmu, pa do zamotanih naprav v telefoniji, računalniške tehnike, ki vsak dan prodira v vsa polja življenja, je elektronika povezana z našim vsakdanjnikom. Pogosto se je sploh ne zavedamo oziroma nam sploh ni dano, da bi se je zavedali.

Ze samo to, da letos nastopa na sejmu, ki bo od 5. do 9. oktobra na Gospodarskem razstavišču, več kot 370 podjetij, med njimi so največji svetovni proizvajalci elektronike, daje temu velikemu srečanju proizvajalcev in strokovnjakov svojevrsten pomen.

Pravo sliko dogajanja na sejmu da-

jejo nekateri statistični podatki. Zanimivo je, da je največje zanimanje za sestavne dele in za materiale za sestavne dele za elektronske naprave. Od vseh razstaviljancev bo letos kar 18 odstotkov takšnih, ki se bodo predstavili s temi, sicer za laičnega obiskovalca nezanimivimi materiali. Področje telekomunikacij (komutacije, prenos, aparati za to področje), bo zasedalo kar 17,5 odstotka vse razstave. Šele na tretjem mestu je zabavna elektronika, to se pravi radijski sprejemniki, televizorji, gramofoni, magnetofoni. Proizvajalci s tega področja bodo udeleženi na razstavi s 15,7 odstotka. Z zelo dovršenimi aparati se bodo pojavili proizvajalci industrijske, medicinske in nuklearne elektronike, pa proizvajalci merilne tehnike, proizvajalci opreme za proizvodnjo...

Težko bi našteali vsa področja elektronike, ki bodo zajeta, vendar je eno gotovo: kupčije na sejmu so pomembne in zato sejem raste iz leta v leto. Tudi ocene strokovnjakov, da je ljubljanski sejem eno izmed pomembnih središč, kjer se izkušnje in znanje ter izdelki na področju elektronike prepletajo med strokovnjaki vzhoda in zahoda, ni naključno. Vsekakor si ga je vredno ogledati, saj si tako človek dobi, čeprav ni strokovnjak, vsaj približno predstavlo o dogajanjih v svetu elektronike.

JOŽE VETROVEC

Solidarni v Metalki

O vpisu posojila za ceste

V eni naših zadnjih številok smo objavili tudi članek o rezultatih akcije vpisa posojila za ceste, v katerem smo v skupino delovnih organizacij, za katere nismo imeli podatkov o vpisu, uvrstili tudi Metalko. Iz te delovne organizacije pa so nas potem obvestili, da se je njihovo prodajno skladišče v Topniški 9, ki je del 850 članskega kolektiva tozd Prodaja, dobro odrezalo. Vseh 42 zaposlenih delavcev je namreč vpisalo skupno 71.700 din. Povprečje

na zaposlenega je 1.707 din, kar presega predvideno vsoto, višina vpisanega posojila pa je še zlasti razveseljiva glede na osebne dohodke zaposlenih v tem prodajnem skladišču.

Kakor ostali del kolektiva je tudi prodajno skladišče na Topniški cesti samoiniciativno in zavestno pomagalo potresnemu področju na Tolminkem. Vsi so se namreč enoglasno odločili, da prispevajo dvodnevni zaslužek kot hitro pomoč prizadetim krajem.

DOGOVORI

Podjetji Avtoobnova in Avtocommerce, ki že vrsto let poslovno tehnično sodelujeta, sta pred kratkim obnovili razgovore o možnostih za še tesnejše sodelovanje. Oba kolektiva sta že izbrala posebni komitiji, ki bosta pripravili strokovno gradivo, v katerem bodo seveda obravnavane tudi možne samoupravne oblike sodelovanja. V Avtocommerceu je zaposlenih okoli 740 delavcev — v dveh temeljnih organizacijah in skupnih službah, v Avtoobnovi pa 350.

R. B.